

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2023年6月1日 星期四【今日4版】

癸卯年四月十四 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>

高邮21℃-28℃
晴,西北风微风。

总第4671期
2023年第105期

高邮农村商业银行 邮福金融

小微经营贷

- 速度快
- 手续简
- 利率优

- 1 适用人群 个体工商户、小微企业主、正常从事经营活动的个人等
- 2 贷款用途 流动资金、扩大规模、固定资产投资等
- 3 贷款金额 200万元以内
- 4 贷款期限 3-120个月
- 5 担保方式 纯信用、公司或个人保证、房产抵押等多种担保方式
- 6 还款方式 按月结息、等额本息等多种还款方式

“5·19慈善一日捐”活动见证向善力量—— 10万余人献爱心 募集善款1000多万元

本报讯(记者 杨晓莉)当前,2023年度“5·19慈善一日捐”活动正在高邮大地如火如荼地开展,我市领导干部、机关党员带头捐,事业单位员工踊跃捐,企业职工主动捐,中小學生爱心捐,居民村民奉献捐,大家共同伸出援助之手,为慈善救助增强一份实力,为我市慈善事业发展凝聚一股力量。据市慈善总会初步统计,今年“5·19慈善一日捐”活动开展以来,10万余人奉献了爱心,已募集善款1000多万元。

“5·19慈善一日捐”作为一项群众性公益活动,是推进慈善工作的重要载体,也是慈善资金的重要来源。今年“5·19慈善一日捐”活动启动前,市慈善总会负责人带着慈善项目,先后走访全市重点企业、社会组织,挨家挨户走访,宣传慈善工作,进行项目推介,共商困难群众救助工作,为慈善捐款进行“预热”;活动启动后,市慈善总会又通过报纸、电视、网络等

媒体全方位、多角度宣传慈善理念和“慈善一日捐”活动,营造“人人为慈善,慈善为人人”的浓厚氛围。市、乡镇(园区)、村(社区)三级联动,相继举办“慈善一日捐”活动启动仪式,各级领导率先垂范,全市广大爱心企业、单位、爱心人士勇担社会责任,积极奉献爱心。

200万元、100万元、50万元、10万元、5000元……“5·19慈善一日捐”活动已形成了品牌效应。在5月16日召开的全市慈善总会成立20周年表彰暨“5·19慈善一日捐”动员大会上,全市重点企业代表、事业单位代表纷纷举牌认捐,新霖飞集团现场认捐200万元、秦邮特钢现场认捐100万元、瑞沃集团现场认捐100万元,为企业参与慈善事业带了个好头。同时,为进一步发挥公益慈善力量,我市开通多渠道捐赠方式,积极鼓励支持爱心企业、爱心人士建立专项慈善基金,奉献爱心、回馈社

会,设立基金冠名捐赠、签订协议定向捐赠、银行账号汇款捐赠、微信链接捐赠、上门捐赠等,并积极构建“互联网+慈善”网络捐款平台,适应新形势下慈善事业发展,使“随手公益”“指尖慈善”成为现实。

“近年来,‘5·19慈善一日捐’活动募集善款连年增长。和往年相比,今年内涵更丰富,要求更明确,行动更自觉,特别是在线上募捐的助力下,乡镇(园区)、村(社区)纷纷助力,充分发挥了基层的慈善力量。”市慈善总会相关负责人说,网上捐赠方式展现出全市“慈善一日捐”活动进基层、进社区、进家庭的新动力、新活力。线上募捐渠道一经打通,就受到热切关注,不少爱心人士通过线上募捐渠道留下善款善语。截至目前,全市通过线上募捐渠道募集到的善款达600多万元,从数十元到成千上万,每一笔善款的背后都是一颗真挚的爱心。

高邮治理桥梁隐患成效明显获省表彰

本报讯(记者 葛维祥)近日,江苏省交通运输厅对船舶碰撞桥梁隐患治理三年行动50家先进集体予以通报表扬,我市交通运输局荣获“先进集体”称号。

为贯彻落实国务院关于安全生产专项整治三年行动工作部署和交通运输部关于船舶碰撞桥梁隐患治理三年行动工作要求,我省自2020年12月起开展船舶碰撞桥梁隐患治理专项行动。专项行动开展以来,我市成立了船舶碰撞桥梁隐患治理三年行动领导小组,积极协调辖区各桥梁管养单位及领导小组成员单位对辖区航道桥梁进行隐患自查和整治工作,在扬州市(市、区)率先完成辖区船舶碰撞桥梁隐患自查和技术评估工作,率先完成专项整改资金保障。

在船舶碰撞桥梁隐患治理三年行动期间,市交通运输局采取组织指导和督导检查相结合的方式,及时督促各桥梁管养单位对辖区航道桥梁开展了隐患自查和整治工作,完善桥梁标志标识5座,共整改隐患20项,设置桥梁防撞设施3座、桥区水域标志牌3座,共组织投入桥梁隐患治理资金近1380万元,高效保质完成了辖区船舶碰撞桥梁隐患治理工作。

欢庆“六一”

健康成长

5月31日,市实验小学附属幼儿园(东区)开展“陪着你去热爱这个世界”庆“六一”主题系列活动,幼儿在活动中展示自我,分享喜悦,在欢声笑语中收获成长。图为活动现场。

吴世莲 秦璐
翁正倩 摄影报道



5月29日上午,奎楼社区联合机关幼儿园开展“非遗棕编展童趣,传统匠艺润童心”庆六一主题活动。活动邀请民间手工艺人进社区给孩子们展示棕编制作技艺。

龙政芳 东方 摄影报道



5月29日,菱塘回民实验小学与扬州职业大学师范学院联合开展“欢庆儿童节,共结同心圆”民族团结共建活动,在孩子们心中播下民族团结友谊之花的种子,增强中华民族共同体意识。

杨中 刘晓勇 孔令玲 摄影报道

小乌龟“爬”进大市场

眼下正值乌龟产蛋高峰期,5月29日,在我市汤庄镇镇钰村第一书记宠物龟养殖专业合作社现场,工人们正忙着采集乌龟蛋,轻轻地将一枚枚白色的乌龟蛋整齐地放进筐子里,搬进孵化房里。“自从进入五月份以来,每天正常情况下可以收3000到4000枚蛋,今年预估可以采集到60到70万枚蛋。”该合作社相关负责人毕晓琳告诉记者,她比平时更忙了,更要细心配好饲料照顾好产卵期的龟,保证它们的营养。

第一书记宠物龟养殖专业合作社成立于2010年,合作社占地面积30余亩,现有中华草龟、巴西龟、鳄鱼龟等亲本龟3万余只,年培育乌龟苗50多万只,产品主要销往上海、南京、武汉等城市。合作社按照四统一

分(即统一采购龟种、统一技术指导、统一采购饲料、统一市场销售、分户养殖结算)模式运行,每年利润达大几十万元。

谈起养殖乌龟这二十多年,毕晓琳坦言也是一波三折。“我们九几年主要养殖甲鱼,效益一般,后来看到乌龟养殖行业兴起,于是从2000年开始就转养乌龟,主要销往大城市的花鸟市场。”毕晓琳告诉记者,当时什么也不懂,就想着边养边学,没想到第一年便走了弯路,投资的二十几万,全部亏本,因为不懂养殖导致乌龟蛋孵化不成功,而后经过几年不断用心学习、尝试,孵化率才慢慢提高,并积累了一定的老客户,收益也逐渐有了保障。在获取收益后,便于2010年成立了专业合作社,不仅带动了身边的村民加入增收队伍,自己的日子也跟着红火起来,生活更有盼头。如今的合作社日益忙碌,有来学习养殖的,有前来务工的,有前来购买乌龟苗

的,实现经济效益和社会效益双丰收。

“孵化率对我们养殖乌龟至关重要。”毕晓琳说着带领记者参观了孵化房。只见孵化房内几百个筐整齐罗列,房内温度和湿度都严格按照要求设定好。乌龟蛋采集后会放置在房内几天,再一个一个挑选出受精的乌龟蛋。“你看,这个有白斑的就是受精的,要挑选出来。”毕晓琳边说边展示给记者看,这些受精的乌龟蛋会再埋进孵化土里,白斑朝上,半埋半露,用刷子轻扫,使沙土更加均匀蓬松,经过50至60天左右的孵化,小龟就会孵化出来,如今她家的出龟率可达85%以上。

一步步地,毕晓琳也从什么都不懂的“小白”成长为选种、养殖、销售样样精通的行家里手。据毕晓琳介绍,今年以来,景观龟销售行情还不错,合作社平均每周能销售几千只左右,每只价格4到8元不等,目前合作社内去年孵化的乌龟几乎全部卖完了。“现在干哪一行都不容易,今年我们将继续努力,用心孵化好乌龟蛋,争取取得更好的收益。”毕晓琳坚定地说道。

通讯员 许照现 记者 翁正倩

市人大督查“八五”普法决议落实情况

本报讯(记者 居佳佳)5月31日上午,市人大常委会副主任李生率队对我市“八五”普法决议落实情况进行实地督查。

督查中,李生一行先后前往城南经济新区南苑社区、上庄村进行实地督查。

随后召开的座谈会上,李生在听取相关汇报后指出,《关于开展第八个五年法治宣传教育的决议》于2021年9月30日经高邮市十五届人大常委会第三十九次会议通过。《决议》实施以来,全市上下坚持以习近平法治思想统领“八五”普法工作,以全面落实普法责任为抓手,以改革创新为动力,构建社会大普法格局,不断提升全民普法工作的针对性和实效性,“八五”普法工作取得阶段性成效。

李生希望,各地、各部门单位在继续贯彻落实习近平法治思想基础上,普法载体要更具灵动性,普法内容要更具针对性,紧贴我市普法实际,科学规划、重点突出,提升各职能部门普法主动性与积极性,转变工作思路,创新普法形式,积极开展好各类普法送法活动,切实提高“八五”普法的实际成效。

我市启动夏季秸秆、垃圾禁烧和秸秆综合利用工作

本报讯(通讯员 杨帆 记者 翁正倩)5月30日下午,我市组织收看收听扬州市夏季秸秆、垃圾禁烧和秸秆综合利用工作视频会议。副市长赵国祥在部分会场收看收听。

会议要求,各地、各有关部门要逐级系统推进,确保秸秆、垃圾禁烧和秸秆综合利用等各项工作落地见效;要进一步织密织牢市、县、乡、村、组五级禁烧网络,继续强化“市级部门包县市、县级部门包乡镇、乡镇领导包村组、村组干部包田块”的“四包”责任制,构建“基层巡查全时到边、逐级督导压实责任”的齐抓共管格局;要针对重点区域、重点时段开展不间断、无规律路面督查,及时发现违规焚烧和秸秆抛撒入河行为,督促包片地区迅速落实应急措施,防止污染蔓延。

会议强调,做好夏季秸秆、垃圾禁烧和秸秆综合利用工作,任务艰巨、责任重大。各地、各有关部门要时刻保持警醒,从抓大气管控、保蓝天碧水的高度,下硬功夫,打持久战,全力保障全市环境质量持续提升改善。

禁烧秸秆 保护环境

今日总值班 侯军
值班编委 郭玉梅
责任编辑 石鑫
版式设计 张增强

乡村振兴·高邮实践